
 

 

 

      

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Nyhetsbrev 2016:1  

I veckan infaller Internationella 
kvinnodagen, en dag att 
uppmärksamma ojämställdhet och 
kvinnors situation över hela världen.  
 

Majoriteten av de ca 58 miljoner barn 
runt om i världen som inte går i skolan 
är flickor och mycket återstår innan 
flickor har samma möjlighet till 
utbildning som pojkar. Därför stödjer 
FadderbarnsFonden flera projekt för 
att öka andelen flickor i skolan.  
 

I Malawi stödjer vi ett projekt som 
syftar till att få fler flickor att slutföra 
sin skolgång. Att utbilda fler flickor är 
en lönsam investering, både för de 

Vi ger fler flickor chansen 

 

enskilda flickorna och för hela landets 
ekonomiska utveckling och framtid. Läs 
mer om projektet på nästa sida. 
 

I Sierra Leone stödjer vi en yrkesskola för 
flickor mellan 15-20 år som genom 
studierna kan få ett arbete och bli 
självförsörjande. På FadderbarnsFondens 
årsmöte den 20 april kommer Mikael 
Neuman, som besökt skolan, att berätta 
mer om hur vårt stöd gör skillnad för 
flickorna. 
 

Ett annat bevis på hur man kan göra 
skillnad med små medel är berättelsen 
om pojken Ong i Indien som du kan läsa 
om i nyhetsbrevet. Han kunde tack vare 
ditt och Fondens stöd genomgå en 
livsavgörande operation.  
 

Så stort tack för att du är med och 
stödjer vårt arbete. Tillsammans gör vi 
skillnad för många barn! 

 

Ester och Elisa är två flickor i Malawi som har haft tur – de får gå i skolan.  
    Foto från IM 

 
 
 
 

 

Redaktör nyhetsbrev 

Marie Strålfors 
mast18@handelsbanken.se 

   

Vill du prenumerera på  
vårt nyhetsbrev? Maila! 

 
Besök oss på  
www.fadderbarnsfonden.se 

 

 

Stöd oss på 
  

bankgiro 5414-9844 
bankkonto 84 902 515 
Swish 123 503 97 89 
 
 

 

 

Caroline Hesser 

 
 

Ordförande,  
Handelsbankens 
FadderbarnsFond 

Alla barn ska ha  
rätt till utbildning  

enligt FN:s 
barnkonvention.  

 

Idag får  
58 miljoner  

barn aldrig den 
chansen. 

 



  

50 procents mindre risk att drabbas av hiv eller andra sjukdomar.  

 

Stella får gå kvar i skolan 
 

IM:s arbete i Malawi syftar till att stärka kvinnor och flickor främst genom insatser inom försörjning och utbildning, men 
också inom hälsa. För att få fler föräldrar att förstå hur stor roll skolan spelar för barnens framtid engageras föräldrar och 
lärargrupper, skolledningar och utbildningskommittéer på landsbygden och mammagrupper. 
 

Genom IM:s insatser kan 9000 skolbarn i Malawi lära sig läsa och skriva. En av flickorna i Malawi som tack vare projektet 
kan gå kvar i skolan är Stella (bilden till vänster). Stella brukade följa med sin mamma till marknaden och sälja grönsaker 
och missade skolan de dagarna. Den lokala kvinnogruppen som utbildats inom projektet pratade med Stellas mamma och 
berättade varför det är viktigt att Stella får gå i skolan och nu är alla överens om att Stella ska gå klart skolan.  
 

På sikt förändrar utbildning av flickor hela samhället. Mammor som själva gått ut skolan låter gärna sina döttrar göra det 
också och det blir en positiv förändring som varar i generationer! 

 

 

Snabbfakta Malawi 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

Folkmängd: 16 miljoner  
Huvudstad: Lilongwe 
Språk: Chewa och engelska 
 

Malawi är ett av världens 
fattigaste länder.  
 

Utvecklingen hindras av låga 
utbildningsnivåer, brist på 
naturresurser samt utbredd 
korruption. 

 

Källa: UD 

 

Malawi – fler flickor i skolan förändrar samhället  

I Malawi stödjer FadderbarnsFonden, via organisationen IM, ett läskunnighetsprojekt 
för flickor. Att lära sig läsa och skriva öppnar dörren till ett självständigt liv med god 
hälsa, inkomst och möjlighet att påverka. Att utbilda flickor har en stor positiv 
påverkan på samhället, både på kort och på lång sikt. 
 

Malawi är ett av Afrikas mest tätbefolkade och fattiga länder. Hiv/aids-epidemin har 
tagit många liv sen 90-talet och kvar finns en till större delen yngre befolkning. Två 
tredjedelar av befolkningen är under 20 år och mer än halva befolkningen lever i extrem 
fattigdom. Precis som i många andra fattiga länder diskrimineras kvinnor och flickor ges 
inte samma chans till en utbildning som pojkar. De traditionella könsrollerna och 
fattigdomen på landsbygden gör det svårare för kvinnor och flickor att ta sig fram.  
 

Många flickor tvingas sluta i förtid 
 

De flesta flickor i Malawi börjar i skolan, men 45 procent av flickorna slutar skolan i 
förtid. Det är inte ovanligt att flickor så unga som 13 år slutar skolan efter att de blivit 
med barn eller gifts bort, ofta till en äldre man. Många flickor förnekas också rätten att 
gå i skolan och tvingas istället vara hemma och hjälpa till med hushållet, hämta vatten 
och passa småsyskon.  
 

Problemet består inte bara i att flickor inte får lära sig läsa och skriva. Bristen på 
utbildning innebär också att de inte får tillräcklig kunskap om hälsa och sjukdomar. 
Studier från FN visar att en flicka som fått gå i skolan föder färre barn och löper också  
 

    Foton från IM 
 
 
 
 



 
 

 Små medel som gör stor skillnad – nu kan Ong se ljusare på framtiden  

 På barnhemmet Takdah Childrens Home Joybells i Indien bor den snart fjortonårige pojken Ong Tshering Lepcha. 
Han har länge haft problem med ett öra, men i höstas förvärrades hans tillstånd. Med stöd från FadderbarnsFonden 
kunde han genomgå en livsavgörande operation. 

 
Barnhemmet (bilden till höger) där Ong bor tillsammans med 40 andra barn ligger i en liten by utanför Darjeeling. 
FadderbarnsFonden bidrag till barnhemmet går till ett par av barnens skolgång och även till mat- och driftkostnader. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ong kom till barnhemmet redan som sexårig (bilden ovan till vänster är från hans andra år på barnhemmet) och går nu 
i åttonde klass. Han har haft problem med ena örat sedan födelsen och hans hörsel har varit nedsatt. Han behandlades 
ofta med lokalt använda traditionella mediciner och när han blev äldre fick han ofta öroninfektioner och togs för 
behandling till lokala hälsokliniker och några gånger till sjukhuset i Darjeeling. Han behandlades med olika sorters 
antibiotika som gav honom tillfällig förbättring, men hans problem med värk och hörseln kvarstod.  

Under förra sommaren förvärrades Ongs 
värk och en specialist konstaterade att 
hans infektion i örat hade spridit sig och 
det fanns en överhängande risk för 
påverkan på hjärnan.  
 
I september fick FadderbarnsFonden en 
akut förfrågan om att bekosta den 
livsnödvändiga operationen och genom 
vårt bidrag på 5000 kronor kunde man 
operera Ong. Operationen, som 
genomfördes av tre läkare under fyra 
timmar, var omfattande men resultatet 
var framgångsrikt.  

Nu mår Ong bra och hans hälsa förbättras för varje dag. Han besöker 
öronspecialisten för uppföljning varje månad och ska fortsätta med det 
under våren.  
 
Han spelar ofta gitarr och gillar att spela cricket. Han är mycket tacksam 
för sin operation och vill tacka alla som bidragit! 
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Vår kassör Eva Ångström summerar 2015 
 

 

 Under året har ett tjugotal organisationer fått bidrag, oftast som ett återkommande stöd  
eller mer sällan som en engångsinsats för något behjärtansvärt ändamål. 

 

 Vi har samlat in ca 1 024 000 kronor och delat ut 1 102 000 kronor. 
 

 Antalet stående överföringar är nu uppe i 420 stycken per månad, ungefär lika många som 2014. 
Här behöver vi din hjälp med att fortsätta att nå ut till kollegor och berätta om Fondens fina verksamhet.   
Är vi fler som stödjer Fonden kan vi tillsammans hjälpa fler barn och göra ännu större skillnad. Regelbundna 
överföringar från kollegor och pensionärer i banken är ryggraden i vår verksamhet. 

 

 Julkortsförsäljningen sjönk något jämfört med tidigare år och även julgåvorna minskade något. 
Vi är mycket tacksamma för allt stöd och hoppas på både ökad försäljning och fler bidrag till julen 2016. 

 

 Försäljningar - Intäkter från sålda böcker på bokborden, våra gratulationskort och övrigt blir till stora belopp 
när man summerar. Nu är det enklare än någonsin att starta ett bokbord till förmån för FadderbarnsFonden. 
Köpare kan enkelt betala för böcker till oss via Swish 123 503 97 89. 

 

 Insamlingar - vi är så glada över de insamlingar som görs till Fonden vid t.ex. födelsedagar, pensioneringar och 
bröllop. Tack för att ni tänker på oss. Det gör skillnad! 

 
– Vår årsredovisning och förvaltningsberättelse finns att läsa på vår webbplats fr.o.m. april, tipsar Eva. 

 
 

 
Sist men inte minst…  

ett stort tack till alla  

ni som bidrar till  

Fondens framgångar. 

 

Hoppas att vi ses  

på årsmötet! 

 

 

 

 

 Välkommen till vårt årsmöte  
 
Vårt årsmöte äger rum i Stockholm i lokal Käpplingen, Grevgränd 2,  
onsdagen den 20 april med start kl. 17.30. 
 
Vi inleder med lättare förtäring och dryck och lyssnar till Mikael Neuman, 
CDKY, som berättar om sitt engagemang för skolan Conforti i Sierra Leone. 
 
Nyhet - Alla som deltar är med i vårt närvarolotteri! 
 
Mer information och anmälan till årsmötet hittar du inom kort på vår 
webbplats: www.fadderbarnsfonden.se. 


